
Altyapı yenileniyor
Gürsu ve Büyükşehir Belediyelerinin koor-
dineli bir şekilde yürüttüğü altyapı çalışma-
ları hızla devam ediyor.

Gürsu örnek oldu
Gürsu Belediyesi, Kurban Bayramı’nda 
örnek bir organizasyona imza attı. Kurban 
kesimleri için yapılan organizasyon Gür-
sulular’dan tam not aldı.

Afet gecesini ilçe halkı ve köylülerle birlikte 
geçiren Başkan Orhan Özcü, yaraların sa-
rılması için tüm kurumları harekete geçirdi. 
Sel Gürsu’da 750 ailenin mağduriyetine yol 
açtı. Yaklaşık 7 bin 500 dönüm arazi sular 
altında kaldı, 24 ev oturulamaz hale geldi. 
Afet gecesini yöre sakinleriyle birlikte geçi-
ren Başkan Orhan Özcü, sorunlara anında 
çözüm üretmeye çalıştı.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü’yü zi-
yaret eden Devlet Bakanı Çelik, halkla bira-
raya geldi ve sorunları dinledi. Bakan Çelik, 
selden zarar gören Gürsu’nun yaralarını sar-
mak için gerekenin yapıldığını söyledi. 

Üreticiye tam destek
Devlet Bakanı Çelik, Gürsu’nun tarımsal 
üretimin merkezi olduğunu hatırlatarak, “hü-
kümet olarak her zaman üreticimizin yanında-
yız. Bundan sonra da destek vermeye devam 
edeceğiz. Afetin verdiği hasarı el birliği ile bir-
likte gidereceğiz”dedi. 
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4 yıllık yol haritamız hazır 
Gürsu’nun 2011-2014 yıllarını kapsayan Stratejik Planını 
hazırlayarak, belediyemizin web sitesinden kamuoyunun 
bilgisine sunduk. Kentsel ihtiyaçları en üst düzeyde kar-
şılayarak, yaşam kalitesini artırarak, geleneklerimizden 
kopmadan, katılımcı, insan odaklı, marka bir kent haline 
gelmeyi amaçlıyoruz. Değerli hemşerilerimin güveniyle, 
belediyemizin tecrübeli ve dinamik çalışanlarının deste-
ğiyle amacımıza ulaşacağımdan kuşkum yok.

Toplu Konut İdaresi’nin 23 Eylül 2010 
tarihinde yaptığı ihaleyi kazanan Öz-
Kar İnşaat Ticaret ve Sanayi AŞ, projenin 
ilk bölümünün inşaatına başladı. Dışka-
ya’daki 169 hektarlık alanda bin 936 adet 
konut, cami, sağlık ocağı, sosyal tesis, ti-
caret merkezi, 24 derslikli lise, derslikli 
ilköğretim okulunun yanı sıra altyapı ve 
çevre düzenleme çalışmaları yapılacak.

Bir Türkiye projesi
Türkiye’nin en büyük toplu konut proje-
sinin Gürsu’da hayata geçirileceğini be-
lirten Başkan Orhan Özcü, “Ben buraya 
ikinci Gürsu diyorum. Burada var olan 
her şeyi sıfırdan oraya yapacağız. 17 bin 400 
konutluk proje, Türkiye’nin en büyük toplu 
konut projesidir” dedi.

Yeni Gürsu kuruluyor
Türkiye’nin en büyük toplu konut projesinde ihale yapıldı ve projenin ilk aşamasında inşaat çalışmalarına baş-
landı. Kozluca mevkiinde bin 936 konutun yanı sıra okul, cami, ticaret merkezi gibi sosyal tesisler de yapılacak.
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Selin izleri siliniyor

Devlet Bakanı Faruk Çelik, ağır bir sel felaketi geçiren Gürsu’ya geçmiş olsun ziyaretinde bulundu.
Bakan Çelik halkla buluştu

Tarihi evler yenilenecek  
Sivil mimari örneği yapıların korunması 
için çalışan Gürsu Belediyesi, yapı sahip-
lerine restorasyon konusunda bilgi semi-
neri düzenledi.

Drama’dan selam var!..
Strateji Geliştirme Müdürü Hüseyin 
Özmen’in yazısı...

Üniversite 
için kollar sıvandı
Değişen Gürsu’yu Bursa Haber gazetesine 
anlatan Başkan Orhan Özcü, geleceğin 
kenti çalıştıklarını belirterek, “Bin 300 
dönüm yerimiz var. Binayı biz yapacağız. 
Potansiyeli güçlü bir üniversite kurmaya 
hazırız. Üniversitenin yeri TOKİ merkezi-
nin tam ortası. Üniversite ile iç içe yeni bir 
kent kurmuş olacağız” dedi. sayfa 4



Yenişehir’de yaklaşık bir buçuk yıldır faaliyet 
gösteren Ayan Ağız ve Diş Sağlığı Poliklini-
ği, Gürsu’da şube açtı.
Ayan Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği’nin 
açılış törenine Gürsu Belediye Başkan Yar-
dımcısı Melik Zahir, İl Genel Meclisi üyeleri 
Ekrem Uçar, Kenan Demirkıran ve Gürsu 
Organize Sanayi Bölgesi (GÜSAB) Başkanı 
Ahmet Orhan katıldı.
Açılışta kısa bir konuşma yapan Ayan Ağız 
ve Diş Sağlığı Polikliniği sahibi Metin Ayan, 
amaçlarının Gürsu halkına daha iyi hizmet 
verebilmek olduğunu belirtti.  
Ayan Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği İşletme 
Müdürü Mualla Altıntaş ise “Gürsu, 60 bine 
varan nüfusu ve gelişmiş sanayisi ile büyük 
bir ilçe. Gürsu’dan çok umutluyuz. Gürsu’ya 
sadece memnun hastalar değil, sadık hastalar 
yaratmak için geldik. Umarım Gürsu halkı-

nın beklentilerini karşılayabiliriz. Tüm Gür-
su halkının polikliniğimize bekliyoruz” diye 
konuştu.
Poliklinikte ilk etapta 2 diş hekimi, 1 idari 
personel, 2 yardımcı personel olmak üzere 5 
personel çalışacak.
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İlçede faaliyet gösteren 
STK temsilcileri ile bir ara-
ya gelen Gürsu Belediye 
Başkanı Orhan Özcü, der-
neklerden ilçenin yöne-
timinde daha aktif görev 
almalarını istedi.
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, ilçede 
faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarının 
(STK) temsilcilerinden kent yönetimine daha 
aktif katılmalarını istedi.

İlçenin sorunları ele alındı
Başkan Orhan Özcü, Gürsu’da faaliyet 
gösteren STK’ların temsilcileri ile bir araya 
geldi. Toplantının ilk bölümünde ilçenin so-
runları ve çözüm yolları ele alındı. Bugüne 
değin yapılan ve yapılması planlanan bele-
diye çalışmalarına ilişkin görüş alışverişinde 
bulunulan toplantıda, STK temsilcileri be-
lediye projeleriyle ilgili görüş ve önerilerde 
bulundular.

STK’lar daha etkin olacak

STK’lara desteğe devam
Diyalog toplantısında STK’ların karşılaştık-
ları sorunlar ve derneklerin ilçe yönetiminde 
daha etkin rol alması konusu da gündeme 
geldi. 
STK’ların öneminin tüm dünyada olduğu 
gibi Türkiye’de de giderek arttığını belir-
ten Başkan Orhan Özcü, Belediye olarak 
STK’lara her türlü desteği verdiklerini ve bu 
desteğe devam edeceklerini söyledi. 

Kent yönetimine aktif katılım
Gürsu’da Kent Konseyi oluşumunu tamam-
ladıklarını ve Kent Konseyi’nin Çalışma 
Grupları aracılığıyla önemli projelere imza 
attığını kaydeden Başkan Özcü, STK tem-
silcilerinden Konsey’in çalışmalarına destek 
vererek, kent yönetimine daha aktif katılma-
larını istedi. Toplantı sonunda STK temsil-
cileri, Başkan Özcü’ye yaptığı hizmetlerden 
ötürü teşekkür plaketi sundu.

“Kan hayattır” sözüyle hareket eden Gürsu Belediyesi, Kızılay 
Haftası’nda anlamlı bir etkinlik düzenledi.

Anlamlı bir kampanya daha

Gürsu Belediyesi, her yıl 29 Ekim-4 Ka-
sım tarihleri arasında kutlanan Kızılay 
Haftası nedeniyle kan bağışı kampanyası 
düzenledi. 
Kızılay işbirliğiyle yapılan kampanya bo-
yunca kan vermek isteyen Gürsulular, Be-
lediye hizmet binasında kurulan standlara 
akın etti. Kampanyaya belediye personeli 
de yoğun ilgi gösterdi.

Başvurulara anında yanıt
Kampanyaya ilişkin bilgi veren Gürsu 
Belediye Başkanı Orhan Özcü, “Kan ha-
yattır” sözünden hareketle Kızılay’a destek 
olmaya çalıştıklarını söyledi. Yapılamayan 
tek ilacın kan olduğunu belirten Özcü, 
“Belediyemize başvuran her vatandaşı-
mızdan kimlik numarasıyla birlikte kan 
grubunu da alıyoruz. Böylece önemli bir 
veri bankasına sahip oluyoruz. Bu yolla 
bize gelen kan ihtiyacı başvurularına da 
anında cevap veriyoruz” dedi.
Başkan Özcü, Kızılay yetkililerine de iş-
birliğinden ötürü teşekkür etti.

Diş sağlığında özel hizmet devrede 
Ayan Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği Gürsu Şubesi törenle açıldı.
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Orhan ÖZCÜ
Gürsu Belediye Başkanı

Sevgi ve Saygılarımla

Başkan’dan

4 yıllık yol haritamız hazır
Saygıdeğer Hemşerilerim,

Öteden beri sık sık söylediğim bir sözü, izninizle bir kez daha tekrar edeceğim: 
“Gürsu Belediyesi, çalışmalarını planlarken ve projelerini hayata geçirirken, 50 bin 
nüfusu düşünerek değil, 250-300 bin nüfusu düşünerek hareket ediyor. Çünkü bi-
zim amacımız Gürsu’yu çağdaş bir kente dönüştürerek, gelecek kuşaklara emanet 
etmek.”

Bizim bu düşüncemizde ne kadar haklı olduğumuzu, Türkiye İstatistik Kurumu veri-
leri de ortaya koyuyor. Buna göre, 2007 yılında Gürsu ilçe merkezinin nüfusu 47 bin 
180’di. Nüfusumuz 2008 yılında 50 bin 85’e, 2009’da da  52 bin 333’e çıktı. Bu rakam-
lar sadece belediye nüfusunu yansıtıyor. Köylerimiz de eklendiğinde Gürsu’nun 60 
bin nüfusa yaklaştığını görüyoruz. Kısacası nüfusumuz giderek artıyor. Bu durum 
bir yandan ilçemizin çekim merkezi olma özelliğinin arttığını ortaya koyarken, bize 
de yeni görev ve sorumluluklar yüklüyor. İlçemizin gelişmesi için daha fazla, daha 
özverili, daha planlı çalışıyoruz.

Değerli Gürsulular,

Çağdaş yönetim anlayışının en önemli aracı, stratejik yönetim ve bunun gereği ha-
zırlanan stratejik planlardır. Türkiye’de stratejik planları sadece nüfusu 50 bini aşan 
belediyeler hazırlıyor. Biz de bu kapsama girince, aslında bugüne kadar fiilen yap-
tığımız planlama çalışmasını bu kez resmen yaptık ve şeffaflık anlayışımızın gereği 
olarak belediyemizin web sitesinde Gürsuluların bilgisine sunduk.

Bu planda Belediyemizin 2011-2014 yılları arasında yapmayı planladığı tüm hizmet-
ler ayrıntılı bir şekilde sıralanıyor. Altyapı çalışmalarından kültür sanat faaliyetlerine 
kadar aklınıza gelebilecek her konuda yapılacak çalışmalar anlatılıyor. 

Planda; başta seçim bildirgemizdeki vaatler olmak üzere öncü, önder bir kent ol-
mak için gerekli olan amaç, hedef ve stratejileri tüm açıklığı ile ortaya koyduk. He-
defler için performans kriterleri benimsedik. Maliyet analizleri ve izleme değerlen-
dirme bölümlerini de eklediğimiz stratejik planımız, ilk kez plan hazırlayan belediye 
olmamıza karşın,  özgün ve örnek alınır bir yapıda ortaya çıktı. 

Sevgili Hemşerilerim,

Planla birlikte ortaya koyduğumuz temel misyonumuz ve vizyonumuzu da sizlerle 
paylaşmak isterim:

Misyonumuz: Gürsu ilçe sınırları içindeki mahalli müşterek ihtiyaçları en üst dü-
zeyde karşılayarak, yaşam kalitesini artırarak, geleneklerinden kopmadan, katılım-
cı, insan odaklı marka bir kent haline gelmek.

Vizyonumuz: Sağlıklı konut alanları ile donatılan, altyapısı ve yeşil alanları ile ör-
nek, alternatif spor alanları ve spor aktiviteleri ile marka, sosyal ve kültürel yaşamı 
ile ileri bir noktaya gelen, tarihi dokusu korunmuş ve refah düzeyi ilerlemiş, çağdaş 
şehir kimliği ile cazibe merkezi haline gelmiş bir Gürsu oluşturmak.

Stratejik Plan, önümüzdeki dört yılın yol haritasını çizmektedir. Bu açıdan son de-
rece önemli olan planın Gürsu’daki tüm vatandaşlarımıza hayırlı olmasını ve kent-
leşmeyi tamamlamış, marka ve önder bir kent ortamında bir belediye getirmesini 
diliyorum.

Nüfusumuz giderek artı-
yor. Bu durum bir yandan 
ilçemizin çekim merkezi 
olma özelliğinin arttığını 
ortaya koyarken, bize de 
yeni görev ve sorumlu-
luklar yüklüyor. İlçemizin 
gelişmesi için daha fazla, 
daha özverili, daha planlı 
çalışıyoruz.

Kurban Bayramı’nın büyük bir coşku için-
de kutlandığı Gürsu’da, Belediye’nin aldığı 
önlemler sayesinde kurban kesiminde hiçbir 
olumsuzluk yaşanmadı. Kurban kesimi için 
hazırlanan kapalı pazar yerinde A’dan Z’ye 
bütün ihtiyaçlar düşünülmüştü.

Bayramlaşma Kültür Evi’nde
Kurban Bayramı, tüm İslam aleminde ve 
Türkiye’de olduğu gibi Gürsu’da da büyük 
bir coşkuyla kutlandı. Bayram namazının ar-
dından vatandaşlar birbirleriyle ve aileleriyle 
bayramlaşırken, ilçe protokolü de Gürsu Kül-
tür Evi’nde bir araya geldi.

Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, Baş-
kan Yardımcıları Hulusi Turan ve Melik Za-
hir, AK PARTİ Gürsu İlçe Başkanı İbrahim 
Arslan’ın yanı sıra Belediye Meclis üyeleri, 
İl Genel Meclis üyeleri ve belediye personeli 
Kültür Evi’nde düzenlenen bayramlaşma tö-
reninde buluştu. Gürsuspor Başkanı ve Gür-
susporlu sporcuların da katıldığı bayramlaş-
ma törenine sivil toplum kuruluşu temsilcileri 
ve vatandaşların ilgisi de yoğun oldu.   

Kurban kesiminde Gürsu farkı
Bayramlaşmanın ardından kurban telaşı baş-
larken, Gürsu Belediyesi’nin aldığı önlemler 
ve yaptığı hazırlıklar sayesinde ilçede hiçbir 
sorun yaşanmadı. Türkiye’nin dört bir yanın-
da yıllardır rastlanan olumsuz görüntülerin 
aksine, Gürsu’dan TV ekranlarına yansıyan 
görüntüler örnek olacak nitelikteydi.

Mükemmel organizasyon
Gürsu’da 6 bin 500 metrekarelik kapalı pazar 
yerinde gerçekleştirilen kurban kesimleri için 
her şey düşünülmüştü. Calaskar sisteminden 
askılara kadar bütün detayların hazırlandığı 
kurban kesim alanında profesyonel kasaplar 
ve veteriner hekimler hizmet verdi. Vatan-
daşlar için ücretsiz açık büfe kahvaltı servi-

sinin yapıldığı kesim alanında, çocuklar için 
de animasyon gösterileri düzenlendi. Kur-
banlıkların gözünün bağlanması için dağıtı-
lan kurdeleden temizlik malzemelerine kadar 
tüm ihtiyaçların belediye tarafından karşı-
landığı organizasyona Gürsulular da tam not 
verdi.

Amaç halka hizmet
Organizasyonun eksiksiz yürütülmesi için 
haftalar öncesinden çalışmalara başladık-
larını belirten Gürsu Belediye Başkanı Or-
han Özcü, “Amacımız halka hizmet. Bu 

hizmetin bir örneği de Kurban Bayramı’nda 
halkımızın ibadetini yerine getirirken sorun 
yaşamaması. Amacımız halkımızın eksiksiz, 
huzurlu, hijyenik bir ortamda kurbanlarını 
kesmelerini sağlamak ve onlara mutlu bir 
bayram yaşatmaktır” dedi.
Gürsu Belediyesi, Kurban Bayramı nedeniyle 
halkı bilinçlendirmek amacıyla 3 bin adet ki-
tap ve broşür dağıtımı da yaptı.

Gürsu Türkiye’ye örnek oldu
Gürsu, Kurban Bayramı’nı büyük coşkuyla kutlarken, belediyenin 
yaptığı hazırlıklar sayesinde kurban kesimlerinde hiçbir sıkıntı ya-
şanmadı. Gürsu’dan tüm Türkiye’ye örnek olacak görüntüler yansıdı.
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Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, kabuk 
değiştiren ilçede yapılan yatırımları ve dönü-
şümü devam ettirecek projeleri Bursa Haber 
gazetesinden Necat Kırbulut’a anlattı. İşte Baş-
kan Özcü’nün açıklamalarından satırbaşları:

Gürsu üniversiteyi hak ediyor   
“Bizim acil olarak yüksek okula ihtiyacımız 
var. Yüksek okul ilçenin gelişimine katkı sağla-
yacaktır. Uludağ Üniversitesi ile temas halinde-
yiz. Yüksek okul için arsamız hazır. Çok güzel 
bir bina yapıp buraya yüksek okulu kazandı-
racağız. Tabii bunu yeterli görmüyoruz. Şu an 
Bursa’ya ikinci üniversite kuruluyor. 3. veya 4. 
üniversiteye talibiz. Bin 300 dönüm yerimiz 
var. Binayı biz yapacağız. Potansiyeli güçlü bir 
üniversite kurmaya hazırız. Üniversitenin yeri 
TOKİ merkezinin tam ortası. Üniversite ile iç 
içe yeni bir kent kurmuş olacağız.”

Başbakan modeli sınıf atlattı
“Başbakan Erdoğan’ın İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı döneminde, kentte uygu-
ladığı belediyecilik anlayışını Gürsu’ya uyarla-
dık. Başbakan Erdoğan’ın kolektif aklı kullanıp 
kolektif çalışmaya dönüştürdükten sonra insan 
odaklı çalışma sistemini Gürsu’da gerçekleştir-
dik. Bu sistem birçok alanda bize başarı getirdi. 
Örnek verecek olursak, İçişleri Bakanlığı’nın 
belediyeler arası bir sınıflandırması var. Gürsu, 
yaklaşık 60 bin nüfusuna rağmen 150-200 

bin nüfuslu ilçeler sınıfına dahil edildi. Bu 
sınıfa girmemize neden olan şey, hizmetleri-
miz ve yatırımlarımızdır. Tarımda, sanayide 
ve tarihi mirasta ortaya konulan başarılarla 
yaptık bunu. Bu sınıfa dahil olmamız bize 
personel yönünden önemli katkı sağladı. 35 
olan kadromuz 182 oldu. İşçi kadromuz yine 
aynı şekilde arttı. Başkan yardımcılarımı-
zın sayısı arttı. Devlet, çalışmamızı gördü ve 
‘Buraya böyle bir kadro ile hizmet edebilir-
siniz’ dedi. Bize bu kolaylığı sağladı. Çün-
kü mevcut kadroyla hizmet edemeyeceğimiz 
ortadaydı. 1930 yılında kurulmuş olan bele-
diyemizi biz 2004’te yine o haliyle almıştık. 
Şu an 11 birim müdürüm var. Başarı sağla-
dığınız zaman bunu birileri görüyor. Geçti-
ğimiz yıl Türkiye çapında gelirlerini en fazla 
artıran belediye olmuşuz ve bu, Maliye Ba-
kanlığı’nın dikkatini çekmiş. Şu anda birinci 
belediyeyiz. Projelerle ortaya koyduğumuz 
başarı halkımızın, kamuoyunun dikkatini 
çekiyor. Rakamsal olarak elimizde ölçüleri 
var, Bursa halkının dikkatini nasıl çekiyo-
ruz diye baktığımızda. www.gursu.bel.tr adlı 
internet sayfamızı 500 bin kişinin izlediğini 
görüyoruz. Farklı kurumlarla da ilişkilerimizi 
çok iyi yürüttük. Kaymakamlık, emniyet, jan-
darma ve nüfus müdürlüğü ile yaptığımız çalış-
malarla başarıyı yakaladık. Türkiye’de ilk defa 
ikametgaha dayalı nüfus tespit sistemine Gürsu 
ilçesi geçti. Bu diğer kurumlarla kurduğumuz 
iyi ilişkilerle oldu. Doğal olarak İller Banka-
sı’ndaki payını ilk artıran belediye olduk.”

Değişen Gürsu’yu Bursa Haber gazetesine anlatan Başkan Orhan Özcü, başarının insan odaklı çalışma sistemiyle geldiğini söyledi. 
Geleceğin kenti çalıştıklarını belirten Özcü, “ Yerimiz hazır. Binayı yapacağız. Potansiyeli güçlü bir üniversite kurmaya hazırız” dedi.

‘Üçüncü üniversite Gürsu’ya’

Gürsu Belediyesi’nin Bursa Büyükşehir Be-
lediyesi ve Bursa Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(BUSKİ) ile birlikte koordineli bir şekilde 
yürüttüğü altyapı çalışmaları tüm hızıyla 
devam ediyor. Çalışmalarda kanalizasyon ve 
yağmursuyu hatları yenileniyor.

Geleceğe yatırım yapılıyor
Çalışmaları yerinde inceleyen Gürsu Beledi-
ye Başkanı Orhan Özcü, amaçlarının günü 
kurtarmak değil, ilçeyi geleceğe taşımak ol-
duğunu söyledi. Altyapısı tamamlanmış, ge-
lişmiş ve dönüşümü gerçekleşmiş bir Gürsu 
için mücadele ettiklerini belirten Özcü, şöyle 
konuştu:

Çalışmaların yarısı tamamlandı
“Gürsu’nun sadece bugününü değil, bugü-
nüyle birlikte geleceğini de düşünerek yatırım 
yapıyoruz.  Altyapı ve yol çalışmalarımızı bu 
kritere göre inşa ediyoruz. Gürsu, tarihinde 
ilk kez modern anlamda kanalizasyonla ta-
nışıyor. Eş zamanlı olarak Gürsu tarihinde 
ilk kez yağmur suyu şebekesiyle tanışıyor. Bu 
yapıyı kuruyoruz. Çalışmaların yüzde 50’si 
tamamlandı.” 

Gürsu’da altyapı çalışmaları hız kazandı
Bursa’nın yedi merkez ilçesinden biri olan Gürsu’da altyapı çalışmaları büyük bir hızla devam ediyor.
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Sadece Bursa’nın değil, tüm Türkiye’nin en 
büyük toplu konut projesinde ilk kazma vu-
ruldu. Toplu Konut İdaresi’nin (TOKİ) 23 
Eylül 2010 tarihinde yaptığı ihaleyi kazanan 
Öz-Kar İnşaat Ticaret ve Sanayi AŞ, proje-
nin ilk bölümünün inşaatına başladı.

Yaklaşık 2 bin konut
Dışkaya Köyü sınırlarında bulunan Kozlu-
ca mevkiindeki 169 hektarlık 2. etap toplu 
konut alanında, bin 936 adet konut, cami, 
sağlık ocağı, sosyal tesis, ticaret merkezi, 24 
derslikli lise, derslikli ilköğretim okulunun 
yanı sıra altyapı ve çevre düzenleme çalış-
maları yapılacak. Denizden yüksekliği 450 
metre civarında olan bölge, Çevre Yolu’na 0,8  
km., Gürsu’ya 8  km., Bursa merkeze 19 km., 
Gemlik’e 20,5 km. ve Mudanya İDO İske-
lesi’ne 35,2 km. uzaklıkta. Bölgede yaklaşık 
20 milyon liraya mal olması beklenen yol ve 
altyapı çalışmaları Büyükşehir Belediyesi’nce 
yapılacak.

Arazi devirleri sürüyor
Yaklaşık 4 bin dönümlük alanda hayata ge-
çirilecek projenin ilk etabı ise Gürsu’nun ku-
zeyinde yer alan Harmanlar mevkiinde inşa 
edilecek. Toplam 124 hektarlık alanın deniz-
den yüksekliği 850 metre. Konut alanı Çevre 
Yolu’na 2,6 km., Gürsu’ya 7,3 km., Bursa’ya 
17 km., Gemlik’e 18 km. ve Mudanya İDO 
İskelesi’ne 32 km. uzaklıkta.
Konutların inşa edileceği arazilerin bir kısmı 

Hazine’ye, bir kısmı da özel kişilere ait. Arazile-
rin TOKİ’ye devri için çalışmalar devam ediyor.
Her iki etapta da imar planlaması ve şuyu-
landırma yapıldı, askı süreçlerinin  tamam-
lanarak tapuların oluşturulmasına başlandı. 
Bu aşamadan sonra konutlardan yararlanma 
koşulları belirlenerek, başvuru sahipleri bil-
gilendirilecek. Konutlar, 60, 80, 100 ve 120 
metrekarelik dairelerden oluşuyor.

İkinci Gürsu kuruluyor  
Dışkaya bölgesinde hayata geçirilecek proje 
ile “ikinci Gürsu”nun kurulacağını belirten 
Başkan Orhan Özcü, “Ben buraya ikin-
ci Gürsu diyorum. Burada var olan her şeyi 
sıfırdan yapacağız. 17 bin konutluk proje 
Türkiye’nin en büyük toplu konut projesidir. 
Bu projeden faydalanmak isteyen Gürsulu-
lar’dan 7 bin 500 başvuru var. Geri kalan 
başvuruları ise Bursa ve Türkiye’nin diğer 
illerinden aldık” dedi.

Her kesime hitap ediyor  
Gürsu’nun hızla gelişen ve nüfusu artan 
bir yerleşim merkezi olduğunu dile getiren 
Özcü, “Konut açığı her geçen gün artıyor. Bu 
proje Gürsuluların şehir hayatına yön vere-
cek.   Vatandaşlarımız sağlıklı bir yapıya ka-
vuşmanın mutluluğunu yaşayacak. Bir kent-
te olması gereken her şey düşünüldü. Gürsu, 
Bursa’nın yeni hayat merkezi olacak. Proje 
herkese açık ve her kesime hitap edecek” diye 
konuştu.

Yeni Gürsu’nun inşası başladı
Dışkaya bölgesinde yapılacak toplu konutlarda ilk ihale yapıldı ve inşaat çalışmalarına başlandı.

Cumhuriyetimizin kurucusu, büyük önder Atatürk, ölümünün 71. Yıldönümünde Gür-
su’da da törenlerle anıldı. Gürsu Meydanı’nda düzenlenen törende ilçe protokolü Ata-
türk anıtına çelenk sunarken, Ata’nın ölüm saati olan 09.05’te Gürsu’da hayat durdu. 
Tüm Gürsulular, Atatürk’ü derin bir sevgi ve dinmeyecek bir özlemle saygı duruşunda 
bulunarak andılar.

Büyük Önder törenlerle anıldı  

Folklor ve satranç kurslarına yoğun ilgi
Sosyal belediyecilik çalışmalarına ara vermeksizin devam eden Gürsu Belediyesi, çocuk 
ve gençlere yönelik halk oyunları ve satranç kursları düzenledi. Yoğun talebin yaşandığı 
kurslar, profesyonel eğiticiler tarafından veriliyor. Başkan Orhan Özcü, kurslara yönelik 
ilginin memnuniyet verici olduğunu belirterek, “Gençler bizim geleceğimiz, gençlere 
yönelik hizmetlerimiz devam edecektir” dedi.

Telekom’dan Başkan’a ziyaret
Türk Telekom Bursa Bölge Müdürü İrfan Yıldız, Başkan Orhan Özcü’yü ziyaret etti. 
Yıldız’ın ziyaretinde ilçenin sorunları ele alınırken, Türk Telekom’un Gürsu’da verdiği 
hizmetlerle ilgili de görüş alışverişinde bulunuldu.

Başkan Özcü ve diğer yetkililer konut projesinin 
inşa edileceği alanda incelemelerde bulundu.
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Başta Bursa olmak üzere Marmara Bölgesi ge-
nelinde ekim ayında etkili olan aşırı yağışlar, 
kentin tarımsal üretim merkezi konumundaki 
Gürsu’da ağır hasara yol açtı. 

Tarımsal üretime darbe
Bursa’nın özellikle armut ve şeftali gibi mey-
ve üretiminin yoğun olduğu bölgesi Gürsu’da, 
yaklaşık 7 bin dönüm tarım arazisi sular altın-
da kaldı. Aşırı yağışlar, ilçe merkezi ve köylerde 
750 ailenin de mağduriyetine neden oldu. Gür-
su’da 24 ev de selden etkilenirken, Karahıdır, 
İğdir, Kazıklı, Cambazlar, Ağaköy, Kumluka-
lan, Adaköy ve Hasanköy büyük zarar gördü. 
Sulama kanalları ve köprülere zarar veren sel 
nedeniyle ilçede kriz masası kurulurken, hasar 
tespiti çalışmaları kısa sürede tamamlandı.

Kriz Masası kuruldu
Yağışların ardından Gürsu Kaymakamlığı bün-
yesinde ‘Kriz Masası’ kuruldu. Gürsu Kaymaka-
mı Hamdi Bilge Aktaş, Başkan Özcü, İl Genel 
Meclisi Üyeleri Kenan Demirkıran ve Bahattin 
Açış, AK PARTİ Gürsu İlçe Başkanı İbrahim 
Arslan, daire amirleri ve köy muhtarları sık sık 
bir araya gelerek durum değerlendirmesi yaptı.   

Vali Harput: 
Gereken yapılacak
Kaymakam Hamdi Bilge Aktaş ve Başkan 
Orhan Özcü, Bursa Valisi Şahabettin Har-
put’u da ziyaret ederek, ilçedeki durumla 
ilgili bilgi verdiler. Vali Harput, selin ta-
rımsal alanlara ve üreticilere verdiği zararın 
tespit edilmesi için Uludağ Üniversitesi ile 
işbirliği yapılacağını söyledi. Harput, Ulu-
dağ Üniversitesi tarafından yapılacak zarar 
tespitinin ardından gerekenin yapılarak, 
üreticinin mağdur edilmeyeceğini bildirdi.  

Başkan Özcü halkla birlikte
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, aşırı 
yağışların etkili olduğu günlerde ilçe sa-
kinleri ve köylülerle birlikteydi. Afet gece-
sini de bölge halkıyla birlikte geçiren ve se-
lin verdiği hasarı yerinde inceleyen Başkan 
Özcü, üreticilerle bir araya geldi ve sorun-
ları dinledi. Başkan Özcü, Devlet Su İşleri 
(DSİ) Bölge Müdürlüğü ile koordineli bir 
şekilde çalıştıklarını, zararların karşılan-
ması için olağanüstü bir çalışma içine giril-
diğini kaydetti.

Yüzyılın yağışları Türkiye’nin tarımsal üretim merkezi Gürsu’ya büyük zarar verdi. Afet gecesini bölge halkıyla birlikte geçi-
ren Başkan Orhan Özcü, yaraların sarılması için tüm kurumları harekete geçirdi. Milletvekilleri üreticiye destek sözü verdi.

selGürsu       yaralarını sarıyor

Muhtarlar sorunları anlattı

Gürsu’ya büyük zarar veren selde üreticinin yanında olan Gürsu Belediyesi, afetin ar-
dından yapılan çalışmaları da muhtarlarla birlikte koordine etti. Selin ardından Gürsu 
Belediye Başkan Yardımcısı Melik Zahir, köy muhtarlarıyla bir araya gelerek durum 
değerlendirmesi yaptı. Muhtarların köylerindeki durumu aktardığı toplantıda, mağdu-
riyetlerin giderilmesi için yapılması gereken çalışmalar ele alındı. Başkan Yardımcısı 
Zahir, belediye olarak Gürsu köylüsünün yanında olduklarını belirterek, üretici kesime 
her türlü desteği vereceklerini söyledi.



Koyuncu’dan üreticiye destek sözü

AK PARTİ Bursa Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve Köy İşleri Komisyonu 
Üyesi Ali Koyuncu, sel felaketinin ardından Gürsu’da incelemelerde bulundu. Başkan 
Orhan Özcü’yü ziyaret ederek, yürütülen çalışmalar hakkında bilgi alan Koyuncu, daha 
sonra da Gürsu’nun köylerinde incelemelerde bulundu. Köylülerle bir araya gelerek so-
runları dinleyen Koyuncu, DSİ Bölge Müdürlüğü ve muhtarlarla koordinasyon halin-
de hasarın tespit edileceğini ve zararların karşılanacağını söyledi. Koyuncu, ürün kaybı 
olan çiftçilere de destek sözü verdi.
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Vekillerin sel mesaisi
Tutan: Dereler ıslah edilmeli
AK PARTİ Bursa Milletvekili Mehmet 
Emin Tutan, İl Genel Meclisi AK PARTİ 
Grup Başkan Vekili Ahmet Er ile birlikte 
Gürsu köylerinde incelemelerde bulundu. 
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü, AK 
PARTİ Gürsu İlçe Başkanı İbrahim Ars-
lan ve Gürsu İl Genel Meclisi üyeleriyle 
birlikte Adaköy, Hasanköy, İğdir ve Ka-
rahıdır’a giden Tutan, köylülerle bir araya 
geldi. Selin verdiği hasarı yerinde gören 
Tutan, yaraların sarılması için gerekenin 
yapılacağını belirterek, “Öncelikle Bü-
yükşehir Belediyesi, İl Özel İdaresi, DSİ 
ve Karayolları bir araya gelip, dereler ko-
nusunda daha büyük projeleri hayata geçirmeliler” dedi. İl Genel Meclisi AK PARTİ 
Grup Başkan Vekili Ahmet Er de mağdur olan vatandaşlara gerekli yardımların yapıl-
dığını belirtti. Er, “Öncelikle ova da bulunan derelerin ıslahının çok önemli olduğunu 
bir kez daha görmüş olduk” diye konuştu.

Gürsu       yaralarını sarıyor

Devlet Bakanı Faruk Çelik, Gürsu’da temas 
ve incelemelerde bulundu. Gürsu Belediye-
si’ni ziyaret eden Bakan Çelik, Başkan Or-
han Özcü’den belediye çalışmalarına ilişkin 
bilgi aldı.

Başkan Özcü’den teşekkür
Gürsu nüfusunun giderek arttığını ve ilçe-
nin cazibe merkezi olma özelliği kazandığını 
belirten Başkan Özcü, “ikinci Gürsu” olarak 
nitelediği Dışkaya Toplu Konut Projesi’nde 
de inşaat çalışmalarına başlandığını söyledi. 
Bakan Çelik’e verdiği desteklerden ötürü te-
şekkür eden Özcü, kısa süre önce yaşanan sel 
felaketini de hatırlattı. Özcü, afet nedeniyle 
Gürsu’da özellikle tarımsal üretimin sekteye 
uğradığını ifade etti.

Gürsu parlayan yıldız
Devlet Bakanı Faruk Çelik de Gürsu’nun 
her yönüyle Bursa’nın parlayan yıldızı olma-
yı hak eden bir ilçe olduğunu söyledi. İlçe-
de sanayinin yanı sıra güçlü tarımsal üretim 
potansiyelinin varlığına dikkat çeken Bakan 
Çelik, Gürsu’nun sadece Bursa’nın değil tüm 

Türkiye’nin meyve sebze ambarı konumunda 
olduğunu dile getirdi.

Üreticiye destek sözü
Bursa’nın bir süre önce büyük bir afet yaşadı-
ğını kaydeden Bakan Çelik, Gürsu’nun da sel-
den olumsuz etkilendiğini bildiklerini, başta 
Gürsu Belediyesi olmak üzere tüm yetkilile-
rin yaraları sarmak için çalıştığını belirtti. AK 
PARTİ Milletvekillerinin daha önce bölgede 
incelemelerde bulunduklarını, kendisinin de 
Gürsululara bir kez daha geçmiş olsun dilek-
lerini iletmek için geldiğini söyleyen Çelik, 
hükümet olarak her zaman üreticinin yanında 
olduklarını, bundan sonra da destek vermeye 
devam edeceklerini vurguladı.

Bakan Çelik halkla buluştu
Bakan Çelik ve Başkan Özcü, Gürsu’da halk 
ve esnaf ile de bir araya geldi. Gürsulularla 
sohbet ederek, sorunları dinleme fırsatı bu-
lan Bakan Çelik, son dönemde hızlanan alt-
yapı çalışmalarını da inceledi. Bakan Çelik, 
çalışmalarla ilgili olarak Başkan Özcü’den 
bilgi aldı.

Devlet Bakanı Çelik Gürsu’da
Devlet Bakanı Faruk Çelik, kısa süre önce yaşanan sel 
felaketinde mağdur olan üreticilere destek mesajı verdi.

Devlet Bakanı Çelik, AK PARTİ Bursa İl Başkanı Sedat Yalçın’ın da katıldığı Gürsu ziyare-
tinde vatandaşların sorunlarını dinleyerek, notlar aldı.



Tarih kokan kentte büyük sürpriz
Yunanistan gezimizin son durağı, Doğu Ma-
kedonya’nın en büyük kenti olan Drama’ydı. 
Makedonlar tarafından kurulan ve 551 yıl 
Osmanlı egemenliğinde kalan kent, haki-
katen buram buram tarih kokuyor, çok derin 
Osmanlı izlerini bünyesinde barındırıyordu.
Kentte yaptığımız zevkli gezinti sona ermiş, 
akşam yemeği için bir balık lokantasında 
mola vermiştik. Lokantanın kapısından içe-
ri girerken, birazdan gezimizin en büyük 
sürprizi ile karşılaşacağımızı elbette tahmin 
edemezdik.

Susığırlıklı Sofiktis Amca
Proje ekibimiz ile günün değerlendirmesini 
yapmaya başlamıştık ki 80 yaşında olduğunu 
öğrendiğimiz bir amca, selam vererek yanı-
mıza geldi. Rum aksanlı Türkçesiyle hemen 
ilgimizi çeken Dramalı, lokanta sahibinin ba-
basıymış. Dilimizden anlamış olacak ki ken-
disinin de Türk olduğunu söyledi. Arkadaşla-
rımızdan biri “Türkiye’nin neresindeydiniz?” 
diye sorduğunda, Dramalı amcanın hepimizi 
şaşkına çeviren yanıtı geldi: “Eskiden ‘Susığır-
lık’ denirmiş. Şimdiki adı Gürsu…”
Adının Sofiktis Hacıpandelis olduğunu öğren-
diğimiz yaşlı amcanın yanıtını duyunca göz-
lerimiz büyüdü, heyecanımız arttı. Ekibimiz 
hemen amcanın etrafını çevirdi. Fotoğraf ma-
kinalarımız, kameralarımız çalışmaya başladı.
Dedesi Osmanlı’ya 10 yıl askerlik yapmış. 
Lozan sonrası zorunlu göçe tabi tutulmuşlar. 
Mübadelenin gerçekleştiği tarihlerde babası-
nın 20 yaşlarında olduğunu söylüyordu. Çok 
acılar çektiklerini anlattı. Mübadele sırasında 
bir kardeşinin İstanbul’da kaldığını ve onun 
izini kaybettiklerini söyledi. 

Sofiktis Amca’dan mini konser
-Demek Susığırlık’tan geldiniz buraya?
-Dedem, babam, annem; hepsi beraber geldi.
-Ne zaman geldiniz Yunanistan’a?
-1922.

-Siz Türkçe biliyorsunuz.
-Benim dedem geldi Bursa’dan. O Rum-
ca bilmiyordu, sadece Türkçe konuşuyordu. 
Babam, dedem Türkçe konuşuyordu. Ben de 
onlardan duyduğum kadarıyla…
Tam “Çocuklarınız biliyor mu Türkçe?” diye 
soracaktık ki Türkçe bir şarkı söylemeye baş-
ladı, Sofiktis Amca. Kendisinin ve ailesinin 
kaderini anlatıyordu, aklında kaldığı kada-
rıyla söylediği şarkı...
“Pencereden kar geliyor, aman annem,
Gurbet bana zor geliyor, aman annem 
Gurbet bana zor geliyor, ben öleyim.”

Sofiktis Amca’nın mini konserinden sonra 
sorularımıza devam ettik.
-Nasıl geldiniz buralara, kaç kişi geldi si-
zinle beraber?
-Bilmiyorum, çok geldiler buraya.
-Siz Susığırlık’a gittiniz mi daha sonra?
-Gitmedik.
-Bursa’ya gittiniz mi hiç?

-Bursa’ya gittik. Karagöz-Hacivat heykeli 
dikmişlerdi, orada fotoğraf çektik.

4 kestane 1 kilo
Amcaya mübadele yıllarında Yunanistan’da 
yaşadıkları güçlükleri de sorduk.
-Buraya geldik, ne para vardı ne bir şey var-
dı. Gittik bir köye, tütün yaptık orada 8 sene. 
Parayı aldık, buraya indik, sonra ekiyorduk 
domates, biber…
-Babanız ne zaman vefat etti?
-1942’de.

-Aileniz Susığırlık ile ilgili neler anlatırdı? 
Neyini severlerdi? Neyini beğenirlerdi?
-Dedem anlatıyordu; çok büyük kestanesi 
vardı, 4 tane kestane 1 kilo ediyordu, o kadar 
büyüktü.
-Dedeniz kozacılık yapıyordu değil mi, 
ipek böcekçiliği.

-Dedem gidiyordu fabrikaya orada.

“Selam götüresiniz…”
Bir de babasının vasiyetini anlattı yaşlı amca 
gözleri dolarak. “Oğlum” dermiş babası, “Ölün-
ce beni Türkiye’ye, Gürsu’ya gömün olur mu!” 
Ne var ki vasiyeti yerine getirememiş Sofiktis 
Amca… 
Sofiktis Amca’ya bugünkü Gürsu’dan söz 
ettik. Yunanistan’a neden geldiğimizi; atala-
rının yaşadığı evlerin hala ayakta olduğunu 
ve belediyemizin bu tarihi değerleri korumak 
için yaptığı çalışmaları anlattık.

Ayrılırken “İnşallah uzun yıllar yaşarsın, biz 
de Gürsu’da ağırlarız seni” deyince, “Gelece-
ğim” dedi, “Bulacağım sizi, adres var mı?”
Telefon numaralarımızı yazdık, verdik, te-
şekkür etti.
“Güle güle gidesiniz” dedi, “Selam götüresiniz.”
Gürsu’ya Sofiktis Amca’dan çok selam getirdik! 
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“Kültür Köprüsü Projesi” kapsamında Yunanistan’a yaptığımız inceleme gezisinin sürprizi, Drama’da karşılaştığımız 80 
yaşındaki Gürsulu oldu. Ailesi mübadeleyle Drama’ya yerleşen Sofiktis Hacıpandelis, Gürsu’ya çok çok selam gönderdi.

Sofiktis Amca’dan selam getirdik!..

Gürsu’nun tarihi ve kültürel mirasının koru-
narak, gelecek kuşaklara aktarılması amacıyla 
hazırladığımız ve Avrupa Birliği (AB) Eğitim 
ve Gençlik Programları Merkezi Başkanlı-
ğı (Ulusal Ajans) tarafından da desteklenen 
“Asya ile Avrupa Arasında Kültür Köprüsü 
Kuruyoruz Projesi”nin artık sonuna doğru ge-
liyoruz.
“Kültür Köprüsü Projesi” kapsamında Yuna-
nistan’a yaptığımız 4 günlük inceleme gezi-
sinin ayrıntılarını, gazetemizin önceki sayı-
sında, Sanat Tarihçisi Ümit Arslanoğlu’nun 
kaleminden okumuştunuz. Ümit Arslanoğ-
lu, izlenimlerini anlattığı yazısının sonunda, 
“Drama’daki Gürsulu”dan kısaca söz etmiş-
ti. Ben bu yazımda “Drama’daki Gürsulu”, 
Sofiktis Hacıpandelis ile yaptığımız söyleşi-
nin ayrıntılarını aktaracağım.

Hüseyin Özmen
Gürsu Belediyesi
Strateji Geliştirme Md.
(Endüstri Mühendisi)

Drama



Toplu Konut İdaresi (TOKİ), Kültür 
ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanu-
nu’na eklenen bir madde ile tarihi eser 
niteliğindeki eski ev, yalı ve konakla-
rın restorasyonu için uygun koşullarda 
kredi veriyor.
Son yıllarda toplu konut hamlesiyle 
özellikle alt ve orta gelir grubundakile-
re yönelik inşaat çalışmalarını hızlan-
dıran TOKİ, sadece konut üretmekle 
kalmıyor, aynı zamanda bakımsızlık 
nedeniyle yıkılmaya yüz tutmuş tarihi 
yapıların geleceğe taşınmasına da des-
tek oluyor. 

5 yılda 319 proje  
TOKİ, 2005 yılında başladığı uygu-
lama kapsamında, 5 yılda toplam 319 
tarihi eser için restorasyon kredisi ve-
rirken, bunlardan 144’ünün onarımı 
tamamlandı.
2005 yılında 16 eserin onarılmasıyla 
başlayan süreç, 2006’da 51, 2007’de 
34, 2008’de 55 ve 2009’da 97 tarihi 

yapının restore edilmesiyle sürdü. 2010 
yılında ise 66 tarihi yapı restorasyonu 
için 5 milyon 188 bin 329 TL kredi 
kullandırıldı.
TOKİ son 5 yılda toplam 319 proje 
için toplam 23 milyon 970 bin 327 TL 
kredi verirken, kullandırılan kredinin 
yaklaşık yarısının geri ödemesi de ya-
pıldı.

Binaların değeri 
yüzde 100’den fazla artıyor  
TOKİ’nin restorasyon kredisi uygula-
ması sektöre ayrı bir canlılık kazandı-
rırken, birçok özel banka da bu alanda-
ki talebi değerlendirmek için harekete 
geçti. Talebin böylesine artmasının en 
önemli nedeni kuşkusuz, restore edi-
len bir binanın değerinde yüzde 100’ü 
geçen oranlarda artış olması… Örne-
ğin, yıkılmak üzereyken 700-800 bin 
TL’den satın alınan bir tarihi binanın 
değeri, restorasyon sonrasında 2,5 mil-
yon TL’ye ulaşabiliyor.   
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Gürsu Belediyesi, ilçedeki tarihsel mimari 
dokunun korunarak, gelecek kuşaklara akta-
rılması amacıyla başlattığı çalışmalara devam 
ediyor. Özellikle Taşköprü, Mimarsinan ve 
Fatih Caddelerinde bulunan yaklaşık 200 yıl-
lık tarihi geçmişe sahip 57 tescilli yapının res-
torasyonunu amaçlayan Belediye, sivil mimari 
örneği yapıların sahiplerine yönelik bir seminer 
düzenledi.

Restorasyon mevzuatı anlatıldı
Avrupa Birliği Ulusal Ajansı tarafından des-
teklenen “Asya’dan Avrupa’ya Kültür Köp-

rüsü Kuruyoruz” projesi kapsamında verilen 
“Kentsel Mirasın Korunması ve Restorasyon” 
seminerine, Bursa Kültür ve Tabiat Varlıkları 
Koruma Bölge Müdürü Serpil Arık, İl Özel 
İdaresi’nden Sanat Tarihçisi Şaban Duman ve 
Restoratör Aslı Ökten, konuşmacı olarak ka-
tıldı. Uzmanlar, yapı sahiplerine, evini restore 
ettirmek isteyenlere devlet tarafından verilen 
hibe destekler, krediler ve restorasyon mevzua-
tı hakkında bilgiler verdi. Seminere yoğun ilgi 
gösteren yapı sahipleri, konuşmacılara birçok 
konuda sorular yönelterek ayrıntılı bilgi alma 
olanağı yakaladı.

Amaç tarih ve kültür turizmi
“Asya’dan Avrupa’ya Kültür Köprüsü Kuruyo-
ruz” Projesinin Koçluğunu yürüten Sanat Ta-
rihçisi Ümit Arslanoğlu da proje ekibinin bir 
süre önce Yunanistan’a yaptığı geziyle ilgili bilgi 
verdi. Yunanistan’daki tarihi Rum ve Osmanlı 
yapılarını incelediklerini ifade eden Arslanoğ-
lu, Yunanistan’da yetkililerle fikir alışverişinde 
bulunduklarını, proje ekibi olarak orada edin-
dikleri izlenimleri ilçedeki tescilli yapı sahiple-
riyle paylaştıklarını söyledi. Arslanoğlu, ilçenin 
potansiyel kültür turizmini ortaya çıkarmaya 
çalıştıklarını kaydetti.

Mimari doku turizme hizmet edecek
Sivil mimari örneği yapıların korunması için kolları sıvayan Gürsu Belediyesi, yapı sahiplerini restorasyon konusunda 
bilgilendirme çalışmalarına başladı. “Kentsel Mirasın Korunması ve Restorasyon” seminerine ilgi yoğun oldu.

Başkan Özcü: 
Türkiye’nin imajına
katkıda bulunacağız
“Gürsu’yu tarihi kimliği-
ne kavuşturmak amacıy-
la çalışmalarımıza devam 
ediyoruz. Aciliyet gerek-
tiren maili indiham duru-
mundaki yapıların röleve, 
restitüsyon ve restorasyon 
projeleri çizilmeye başlan-
dı. Mübadeleyle ilçemizden 
ayrılan Rumların bıraktık-
ları 200 yıllık bu yapıların 
ayağa kaldırılması, başta 
ilçemiz olmak üzere Bur-
sa ve Türkiye’nin kültürel 
imajına olumlu katkı sağla-
yacaktır.”

Kredi süreci ile ilgili bilgiler
Tarihi değeri bulunan tescilli sivil mimari örneği 
yapıların röleve ve restorasyon projelerinin hazır-
lanması ile başlayan kredi başvuru sürecinde be-
lediyeler gibi kurumların öncülüğü ve koordinas-
yonu ile gerçekleştirilen projelere öncelik veriliyor. 
TOKİ’nin restorasyon kredisinde miktar, proje-
nin keşif bedelinin en fazla yüzde 70’i oranında 
oluyor. Kullandırılacak kredi üst limiti, her yıl 
TOKİ tarafından yeniden tespit ediliyor. Örne-
ğin 2010 yılında bu oran 80 bin TL. olarak belir-
lenmişti. 
TOKİ, kredi onayı verdikten sonra verilecek kre-
di miktarının yüzde 15’i gerekli teminatlar alı-
narak avans olarak ödeniyor ve restorasyon süreci 
başlamış oluyor. Kredi verilen projelerin uygu-
lama aşamasındaki denetimi TOKİ tarafından 
görevlendirilen uzmanlar ile ilgili Bakanlıkların 
görevlileri tarafından yapılıyor.  
Kullandırılan kredinin vadesi 10 yıl, faizi ise yıllık 
yüzde 4 (Aylık binde 3’e tekabül ediyor)… TOKİ, 
geri ödemeleri aylık sabit taksitler halinde tahsil 
ediliyor.

Tescilli tarihi evlerin değeri artıyor
TOKİ’nin aylık binde 3 faizli restorasyon kredisiyle onarımdan geçen tarihi evlerin değeri, yüzde 100’den fazla artıyor.
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Gürsu Belediyesi ile Memur-Sen Konfe-
derasyonu’na bağlı Belediye ve Özel İdare 
Çalışanları Birliği Sendikası’nın (BEM-
BİR-SEN) Gürsu’da uygulamayı planladığı 
“Sosyal Denge Projesi”ne Gürsu Belediye 
Meclisi’nden destek geldi.

Başkan Özcü’ye yetki verildi
Gürsu Belediye Meclisi’nin kasım ayı olağan 
toplantısının gündeminde Belediye ile Me-
mur-Sen Konfederasyonu’na bağlı Belediye ve 
Özel İdare Çalışanları Birliği Sendikası’nın 
(BEM-BİR-SEN) Gürsu’da uygulamayı 
planladığı “Sosyal Denge Projesi” vardı. Gür-
su Belediye Meclisi, tam zamanlı sözleşmeli 
personelin maaşlarının düzelmesini kapsayan 
projenin uygulanmasıyla ilgili olarak, Başkan 

Orhan Özcü’ye oybirliğiyle yetki verdi.
“Sosyal Denge Projesi”nin çalışma hayatına 
büyük katkı sağlayacağını belirten Başkan 
Özcü, 12 Eylül’de yapılan referandumda ka-
bul edilen Anayasa değişikliğine de atıf yaptı. 
Özcü, Anayasa değişikliğiyle çalışma hayatın-
da önemli değişiklikler yaşanacağını kaydetti.

Parklara isim konuldu
Belediye Meclisi’nde Gürsu’daki parkların 
isimleriyle ilgili de bir düzenleme yapıldı. 
Buna göre, Zafer Mahallesi Girne Sokak’ta-
ki parka “Akasya”, Kurtuluş Mahallesi Es-
kihal Caddesi’ndeki parklara “Meşeli” ve 
“Manolya”, Yenidoğan Mahallesi Ramiz Yi-
ğit Caddesi’ndeki parka “Lale” adı verilmesi 
oybirliğiyle kabul edildi.

Sosyal denge projesi Meclis’ten geçti
Gürsu Belediye Meclisi, “Sosyal Denge Projesi”nde Başkan Orhan Özcü’ye tam yetki verdi.

Emekliye ayrılan Gürsu Müftüsü İb-
rahim Gemici için veda yemeği düzen-
lendi. Gecede konuşan Gürsu Belediye 
Başkanı Orhan Özcü, Gemici’nin ilçede 
iz bırakan hizmetler yaptığını söyledi.
Gürsu Müftüsü İbrahim Gemici için 
düzenlenen veda yemeğine Kaymakam 
Hamdi Bilge Aktaş, Başkan Orhan 
Özcü, Başkan Yardımcısı Melik Zahir, 
AK PARTİ Gürsu İlçe Başkanı İbrahim 
Arslan, İl Genel Meclisi üyeleri, Bele-
diye Meclisi üyeleri ve daire amirlerinin 

yanı sıra Bursa Müftüsü Mahmut Gün-
düz de katıldı.
Gecede ilk konuşmayı yapan Kaymakam 
Aktaş, başarılı hizmetlerinden ötürü te-
şekkür ettiği Gemici’ye takdirname sun-
du.

Gürsu’da iz bıraktı   
Veda yemeğinde konuşan Başkan Or-
han Özcü de Müftü Gemici’nin ilçede 
unutulmaz hizmetler yaptığını söyledi. 
Özcü, “Makamlar gelip geçicidir, fakat 

bu geçişler önemlidir. İz bırakanlardan 
olmak önemlidir. Sayın Müftümüz iz 
bırakmıştır. Düğünlerimizde güldü, 
cenazelerimizde ağladı, Cuma hutbele-
rinden istifade ettik. İlçemize müftülük 
binası kazandırmış, ilçemize katkı sağ-
lamış; şahsi gayretlerini, ruhunu ortaya 
koymuştur” dedi. 
Başkan Özcü’nün porselen tabak arma-
ğan ettiği Gemici’ye, Bursa Müftüsü 
Mahmut Gündüz de teşekkür plaketi 
sundu.

Gürsu Müftüsü Gemici’ye veda yemeği 
Emekliye ayrılan Gürsu Müftüsü İbrahim Gemici için düzenlenen veda gecesinde duygusal anlar yaşandı.
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Türkiye Cumhuriyeti’nin 87. kuruluş yıldö-
nümü tüm Türkiye’de olduğu gibi Gürsu’da 
da büyük bir coşkuyla kutlandı.

Kapalı pazar yerinde kutlandı
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları, 29 Ekim 
sabah erken saatlerde Gürsu Meydanı’ndaki 
Atatürk Anıtı önünde başladı. İlçe protoko-
lü yağmur altında Atatürk Anıtı’na çelenk 
sunarken, kutlama programı olumsuz hava 
koşulları nedeniyle kapalı pazar yerinde ger-
çekleştirildi. 

Kutlamalarda büyük coşku vardı
Kapalı pazar yerindeki törenler Vali Yar-
dımcısı İsmail Demirhan, Gürsu Belediye 
Başkanı Orhan Özcü ve İlçe Jandarma Ko-
mutanı Üsteğmen Selami Güntekin’in, ilçe 
halkı ve öğrencilerin bayramını kutlamasıyla 
başladı. Günün anlam ve önemini belirten 
konuşmaların yapıldığı, Cumhuriyet şiirle-
rinin okunduğu kutlamalarda öğrenciler de 
renkli gösteriler sundu. Cumhuriyet Bayramı 
kutlamalarına Gürsu halkının ilgisi de gö-
rülmeye değerdi.

Yağmura rağmen büyük coşku
Cumhuriyet Bayramı tüm Türkiye’de olduğu gibi Gürsu’da da büyük bir coşkuyla kutlanırken, yağmur nedeniyle kapalı 
pazar yerinde yapılan törenlerde renkli görüntüler oluştu. Öğrencilerin gösterileri görülmeye değerdi.

24 Kasım Öğretmenler Günü tüm Tür-
kiye’de olduğu gibi Gürsu’da da sevinçle 
kutlandı.
Öğretmen ve öğrenciler, BTSO Endüs-
tri Meslek Lisesi’nde düzenlenen törende 
bir araya gelerek, bu özel günü birlikte 
kutladılar. Kutlamalara ilçe protokolü de 
katıldı. 
Gürsu Belediye Başkanı Orhan Özcü de 
bu özel gün nedeniyle ilçede görev yapan 
öğretmenlere gül ve karanfil dağıttı.
Öğretmenlere vefa borcunun asla ödene-
meyeceğini belirten Başkan Özcü, “Öğ-
retmenlerimizin hepimizin yetişmesinde 
emeği var. Onlar yurdumuzun sevgili çi-
çekleri, çocuklarımızı yetiştiriyor. Ken-
dileri için ne yapılsa yetersiz kalır” dedi.

Öğretmenlere sevgi seli
24 Kasım’ı en güzel hediye ile 
kutlayan Başkan Orhan Özcü, 
öğretmenlere çiçek dağıttı.
 

Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği 
(UYMSİB) Başkanı Dr. Salih Çalı, Bursa’nın 
tarımsal ürün zenginliğinin tüm dünyada tanı-
tılması amacıyla çalışmalar yaptıklarını, bu kap-
samda 2011 yılının ‘Armut Yılı’ olacağını söyledi.

Üretici desteklenecek  
UYMSİB Başkanı Dr. Çalı, 2010 yılında 
‘Bursa Siyah İnciri’nin korunmasına yönelik 
yürüttükleri çalışmaların bir benzerini 2011 
yılında armut için yapacaklarını açıkladı. Çalı, 

“Hem ihracatımızın önemli kalemleri olan 
meyvelerimizin üreticilerini desteklemeye, 
hem de Bursamızın nadide meyvelerini koru-
maya devam edeceğiz” dedi.
Bursa Valiliği önderliğinde, Uludağ Üniver-
sitesi Ziraat Fakültesi, Tarım İl Müdürlüğü, 
Gıda Kontrol ve Merkez Araştırma Enstitüsü  
ve diğer ilgili kuruluşlarla işbirliği yapılarak, 
2010 yılında ‘Bursa Siyah İnciri’nin önemi ve 
korunması faaliyetleri yürütüldüğünü belir-
ten Çalı, 2010 ihracatının incir açısından çok 

verimli geçtiğini belirterek, 2011 armut, 2012 
domates ve biber, 2013 şeftali ve 2014 kiraz 
yıllarında da çalışmalarını devam ettirecekle-
rini kaydetti.

Tüm dünyaya tanıtım  
2011 yılında yapılacak çalışmalar kapsamında 
armut üretiminin geliştirilmesi, üreticilerin 
bilgilendirilmesi, üretim kalitesinin artırılma-
sı ve dünya genelinde ürün tanıtımına yönelik 
çalışmalar yapılacak.

Tarımda 2011 Armut Yılı olacak
Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği, 2011’i ‘Armut Yılı’ ilan etti. Yıl boyunca ürünün dünya genelinde 
tanıtımı ve ihracatın artırılmasına yönelik çalışmalar yapılacak. ‘Deveci Armudu’nu tüm dünya tanıyacak.

Bakanı şaşırtan armut
UYMSİB Başkanı Dr. Salih Çalı, Devlet 
Bakanı Zafer Çağlayan’a deveci armudu 
hediye etti. Armudu eline alan Çağla-
yan’ın şaşkınlığı fotoğraf karesine yansıdı. 
Ankara Sheraton Oteli’nde düzenlenen 
Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilme-
sinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ ile 
ilgili toplantıda, UYMSİB Başkanı Dr. 
Çalı, Bakan Çağlayan’a 1 kilo 600 gram-
lık deveci armudu hediye etti. Çağlayan, 
hediye edilen deveci armudu incelerken 
şaşkınlığını gizleyemedi.
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Gürsu Belediyespor Kulübü Taekwondo Okulu, çalışmalarına 2008 yılı Temmuz ayında, Ümit Kulak ve Uğur Kulak hocaların 
gözetim ve denetimi altında başladı. 2 yıl önce 32 öğrenci ile başlayan eğitim çalışmaları kısa sürede gelişti ve bugüne kadar 

toplam 212 öğrenci Taekwondo Okulu’nda sporla tanıştı.
Gürsu Belediyespor Kulübü Taekwondo Okulu’nun toplam 125 lisanslı sporcusu bulunmakta ve bu sporcuların 75’i halen aktif 

olarak çalışmalarına devam etmektedir.
Taekwondo Okulu’nun çalışma saatleri, haftada 3 gün 2’şer saatten haftada 5 gün 2’şer saate çıkarılmış ve çalışmalar (7-12 ve 

13-17 ) yaş gruplarına ayrılmıştı. Amaç daha kaliteli ve daha profesyonel eğitim vererek, sportif faaliyetlerde ve yarışmalarda 
Gürsu’yu en iyi şekilde temsil etmek ve ilçenin tanıtımına katkı sağlamaktır.

Taekwondo Okulu’nun çalışmaları sonucunda, 12 sporcumuz 2 yıl içinde taekwondonun en üst seviyesi olan siyah kemer 
seviyesine terfi etmiştir. Yapılan müsabakalarda da sporcularımız birçok madalyalar kazanarak, ilçemizi ve kulübümüzü en iyi 

şekilde temsil etmeye çalışmaktadırlar.
Belediye Başkanımız Sayın Orhan Özcü ve çeşitli sponsorlarımızın da katkıları ile müsabakalarda derece yapan çocuklarımız 

ödüllendirilerek, sporcularımız teşvik edilmeye çalışılmaktadır.
“SAĞLIKLI KAFA SAĞLIKLI VÜCUTTA BULUNUR”  atasözünü ilke edinen, disiplinli ve özverili hocalarımız nezaretinde bütün 

çocuklarımızı TAEKWONDO ailesi içinde spor yapmaya bekliyoruz.

GÜRSU BELEDİYESPOR KULÜBÜ TAEKWONDO OKULU

KAYITLARIMIZ

 SÜREKLİDİR

COCUKLAR VE GENCLER
HAYDI TAEKWONDO OGRENMEYE!...


